

今天
消息

广东旅博会如期举行

金秋文旅消费季大幕今日启动，省文旅厅发放近千万元惠民补贴

羊城晚报讯 记者黎存根，通讯员粤文旅宣、谭芷欣、沈静文报道：2021广东国际旅游产业博览会（简称“旅博会”）从今天起，一连3日在广州中国进出口商品交易会展馆A区如期举行。作为2021广东金秋文旅消费季的重头戏，广东省文化和旅游厅面向在广东省消费的市民游客，发放近千元文旅消费季惠民补贴，在旅博会现场全补贴使用每人最高立省740元。启动仪式上，现场嘉宾们一起戴上3D眼镜欣赏应用3D、AR、VR等技术制作的广东文旅宣传片，身临其境般领略广东文旅立体之美。

本届旅博会吸引了线上线下30多个国家和地区，国内10多个省（区、市）的文旅机构、省内21市文旅行政管理部门、优质旅游目的地及文旅机构企业参展。广东省韶关市连续四年以旅博会“旅游目的地合作伙伴”身份亮相。

作为2021广东首个大型文旅展会，广东省文化和旅游厅将在旅博会期间，发放第二阶段的惠民补贴优惠券，公众在线领取后，在展会现场购买相应产品，全补贴使用一可享受高达740元的立减优惠，现场使用补贴券或

刷银联卡购买相关文旅产品，可获得相当于8折的优惠。据悉，惠民补贴适用于国内游线路、省内游线路、粤港澳大湾区文化遗产游径、历史文化游径、乡村旅游线路，以及省内景区、酒店、民宿、文化单位等销售的门票、住宿、演出，还包括旅博会现场销售的文化产品等。

同时，文旅消费季惠民补贴活动得到旅博会参展企业的积极响应。旅行社集中上架销售中秋、国庆期间的国内、省内赏秋旅游产品及冬季旅游产品，推出展会现场优惠价格，叠加使用惠民补贴券，使广大市民享受更大优惠。

此外，广东省粤剧艺术中心、广东省星海音乐厅、广东省友谊剧院等省内文化机构及文创产品企业也参与了惠民补贴活动，打造汇聚多种业态的文旅消费新场景。与去年相比，本次惠民补贴活动参与商家更多，可选择的消费品类更丰富，延展了消费场景，促进了文旅深度融合。

展会期间，“广东文旅产业派”将举行9场主题活动，多位来自文化创意、旅游、体育、互联网、投融资等领域的嘉宾进行主题演讲、案例分享、圆桌对话等。



广东旅博会各展区的各地传统文化表演 羊城晚报记者 邓勃 实习生 韦颖洁 吴仪 摄

赣深高速铁路 全线通电

全程8座220千伏
变电站电能“满格”

羊城晚报讯 记者马灿，通讯员沈甸、周洁雯、温余剑报道：9月9日，随着广东惠州220千伏博罗北牵引所受电成功，京港高铁赣深段（即赣深高速铁路）全线通电，为赣深高铁联调联试、全线通车创造了电力保障条件，电能“满格”助力赣粤经济大动脉建成通车。

高铁如何获取电能作为动力？高铁“跑得快”，靠的是牵引供电系统给高速列车提供电力。赣深高速铁路纵贯江西、广东两省，全长约431公里，沿线共有8座220千伏牵引变电站，其中6座在广州境内，2座在江西境内。国家电网、南方电网通力合作，通过建设高铁牵引站系统接入工程。

据介绍，赣深高速牵引站系统接入工程线路全长172.36公里，塔基455基，新建16条220千伏线路，最早2019年3月开始施工。

赣深铁路的到来，将结束广东东河源无高铁的历史，实现广东“市市通高铁”的目标。

据悉，赣深高速铁路建成后，江西赣州至广东深圳的行车时间将由现在的7小时缩短至2小时。按计划，赣深高速铁路将于今年年底建成通车。

祖孙3人 食毒蘑菇致死 省疾控： 切勿采食野生菇

羊城晚报讯 记者余燕红、通讯员粤疾控报道：近日，梅州市平远县上举镇畲畲村发生一起食用采摘野生蘑菇中毒事件。外婆、妈妈和一名3岁的孩子中毒后送往医院，抢救无效死亡；家中吃了蘑菇汤的2只狗也被毒死。据专家调查，她们误食了具有致命毒素的亚稀褶红菇，这种剧毒红菇致死率达到70%。9月9日，广东疾控中心发布重要提醒：9月广东雨水充足，受高温潮湿的台风天气影响，毒蘑菇生长繁殖加快，采野蘑菇误食中毒的风险增大，故市民千万不要采食野外的蘑菇。

资料显示，世界上已知具明显毒性的毒蘑菇种类达400多种，我国约有200多种，广东则有100多种。广东常见剧毒蘑菇种类有白毒伞（致命鹅膏）、灰花纹鹅膏、黄盖鹅膏白色变种、粘盖包脚菇、簇生沿丝伞（簇生黄韧伞）等。

《报告》显示，树木栖息地

《世界树木状况报告》发布，首次对全球受威胁树木进行综合评估

全球三成树种濒临灭绝

文/羊城晚报记者 李钢 通讯员 周飞 图/受访者提供

树木对于地球生态的重要性毋庸置疑，但长期以来，却没有对全球树木生存状况的研究结果。近日，国际植物园保护联盟（BGCI）联合包括中科院华南植物园在内的全球60多个机构、500多位专家，向全球发布《世界树木状况报告》（下称《报告》），向所有人发出警示：30%的树种正濒临灭绝，400多种树木在野外的存活个体少于50株，至少有142种树木已在野外灭绝，有些树种在全球范围内只剩下1株。此系首次对全球树木进行综合评估。

至少142种树

木已野外灭绝

BGCI的全球树木评估组（GTA）在过去五年中为《报告》收集了全球58497种树种的灭绝风险信息，结果显示，作为地球最为重要的生物载体，树木正在遭遇重大危机。30%（约17500种）的树种濒临灭绝，其中，400多种树木在野外的存活个体少于50株，至少有142种树木已野外灭绝，有些树种在全球范围内只剩下1株。

《报告》指出，树木多样性在全球分布不均匀，树种数量最多的是中美洲和南美洲，其次是东南亚和非洲等热带地区，受威胁树种比例最高的地区为热带非洲，其中马达加斯加是树种受威胁水平最高的国家之一。

《报告》显示，树木栖息地



马来西亚婆罗洲近70%的物种面临灭绝威胁

丧失是目前对树种的最大威胁。在过去的30年里，全球森林面积减少了40%，29个国家丧失了其90%以上的森林覆盖率。大量森林被砍伐后，其土地被用于耕种、城市和工业化发展、采矿等。

人类对于木材日益增长的

需求也加剧了对树木的威胁。

以马来西亚的婆罗洲为例，每年的木材出口量已经超过了亚马孙雨林和非洲地区木材出口量的总和，当地所产的龙脑香科树木非常受欢迎。过去几十年来，大量的森林转变成农业种植园，这导致当地近70%的物种面临灭绝威胁。

《报告》还提出需要恢复被

破坏的森林，不少地区已在开

展相应保护和恢复工作。

譬如，穆兰杰雪松是一种产自

非洲国家马拉维的名贵树种，因

其木质耐用芳香一直被用于建

筑、家居等用途，长年的采伐已

令穆兰杰雪松处于严重濒危状

态。在专家的帮助下，当地正

在开展生态修复行动，从当地

群众的苗圃中购买了40多万

株雪松幼苗种植在山上。专家

正在帮助改善植树实践以提高

其成活率，同时探索穆兰杰雪

松其他可持续的用途。

《报告》呼吁，要迅速采取

行动，恢复受损和退化的生态

系统，也呼吁成立专门组织加

强全球树木保护工作。

中国科学家积 极参与评估

“中国植物多样丰富，树木种类比较多，有树木4617种，其中2147种为中国特有。在树木评估的过程中，许多中国科学家积极参与。”中科院华南植物园广东省数字植物园和科学传播实验室副主任、国际植物园保护联盟中国办公室负责人文香英女士介绍，物种评估工作复杂、任务繁重，评估一个物种的濒危等级需要很多信息，包括目标物种在野外的分布、种群状况，植物园内是否有栽培，主要濒危原因，若干年来物种野外数量增减趋势、是否采取保护行动等。

（紧接A1）中美分别是最大的发展中国家和最大的发达国家，中美能否处理好彼此关系，攸关世界前途命运，是两国必须回答好的世纪之问。中美合作，两国和世界都会受益；中美对抗，两国和世界都会遭殃。中美关系不是一道是否搞好的选择题，而是一道如何搞好的必答题。

习近平强调，中国古诗曰：“山重水复疑无路，柳暗花明又一村。”中美自1971年双边关系“破冰”以来，携手合作，给各国带来实实在在的好处。当前，国际社会面临许多共同难题，中美应该展现大格局、肩负大担当，坚持向前看、往前走，拿出战略胆识和政治魄力，推动中美关系尽快回到稳定发展的正确轨道，更好造福两国人民和世界各国人民。

习近平阐述了中方在气候变化等问题上的立场，强调中方坚持生态优先、走绿色低碳的发展道路，一直积极主动承担同自身国情相符的国际责任。在尊重彼此核心关切、妥善管控分歧

函中指出，疫情对全球的灾难性影响仍在持续，但是，全球必须为可持续和包容性恢复做好准备，让我们的社会重回正轨，以实现2030年可持续发展目标议程和气候变化巴黎协定。

大会组委会办公室主任、交通运输部副部长李小鹏日前在筹备会议上表示，要深刻认识到举办大会将充分彰显中国之治，为党的百年华诞增光添彩，办好大会将积极展现我国推动构建人类命运共同体、支持多边主义的决心，将向国际社会主动宣讲新发展理念，主动服务新发展格局。

据悉，本次大会将采用线上线下相结合的方式，举行开闭幕式、全体会议、主题会议、部长论坛、科学技术创新论坛、企业家论坛等活动，届时联合国会员国的各交通部长将率团线上出席大会，各国驻华大使等将出席大会。

博鳌亚洲论坛在珠海召开国际科技与创新论坛第二届大会新闻发布会

将重点关注 “科技创新推动疫后经济复苏”

羊城晚报讯 记者李钢报道：9月9日，博鳌亚洲论坛（下称论坛）在珠海召开新闻发布会。记者从发布会上获悉，由论坛与广东省人民政府联合举办的国际科技与创新博览会。二是科技创新助力有效应对疫情。第二届大会将包括“科技创新助力全球公共卫生安全”“创新医药与经典名方”“科技促进城市更新”等议题，让科技创新发挥支撑作用，赋能人类有效应对疫情。

第二届大会将“科技创新助力全球公共卫生安全”“创新医药与经典名方”“科技促进城市更新”等议题，让科技创新发挥支撑作用，赋能人类有效应对疫情。三是科技创新推动疫后经济复苏。第二届大会将高度重视创新动力的建设和提升，着眼全球疫后经济复苏的新动力、新引擎，设计了5G、物联网、区块链、人工智能、航天科技等前沿科技议题。

的基础上，两国有有关部门可以继续接触对话，推进在气候变化、疫情防控、经济复苏以及重大国际和地区问题上的协调和合作，同时挖掘更多合作潜力，为两国关系增添更多积极因素。

拜登表示，世界正在经历快速变化，中美关系是世界上最重大的双边关系，中美如何互动相处很大程度上将影响世界的未来。两国没有理由由竞争而陷入冲突。美方从无意改变一个中国政策。美方愿同中方开展更多坦诚交流和建设性对话，确定双方可以开展合作的重点和优先领域，避免误解误判和意外冲突，推动中美关系重回正轨。美方期待同中方就气候变化等重要问题加强沟通合作，形成更多共识。

双方一致认为，中美元首就中美关系和重大国际问题深入沟通对引领中美关系正确发展非常重要，同意继续通过多种方式保持经常性联系，将责成双方工作层加紧工作、广泛对话，为中美关系向前发展创造条件。

#广东热得像吐鲁番#上热搜 双台风到底来不来？听首席预报员详解

羊城晚报讯 记者梁怿韬、通讯员王天巍报道：受台风外围下沉气流和副热带高压共同影响，广东在9月9日出现高温天气。根据气象部门最新预计，双台风“康森”和“灿都”后期的强度和路径有较大不确定性。广东省气象台首席预报员建议，广东宜先做好海上和陆上的防御措施。

10日至12日，广

东仍大范围高温

9月9日15时，广东阳山气象站报出37.5℃，在中央气象台公布的全国气象站温度排行榜上排全国第3，头两名分别为新疆的吐鲁番和吐鲁番东坎气象站；在同一时刻的全国气温排名前10气象站当中，梅县、顺德、连南、怀集等广东站点纷纷“上榜”，使“广东热得像吐鲁番”#上新浪微博热搜。

据悉，9日的“广东热”和台风外围下沉气流及副高有关。广东省气象台9日傍晚预计，10

日至12日，广东大部天气炎热，有大范围35℃~37℃高温，部分市县可达38℃或以上，亦预计12日广东晴间多云大部有雷雨局部有大雨或暴雨。

“双台风”有较大不确定，宜先做好防御

和“广东热”存在关联的“双台风”，最后到底来不来广东？

据广东省气象部门观测，北

京时间9月9日17时，今年第13号台风“康森”（强热带风暴级）中心位于海南省三沙市（西沙永兴岛）东偏南方向约400公里的海面上（北纬16.0度、东经116.0度），中心附近最大风力10级（25米/秒）。预计“康森”将以20公里左右的时速向西北方向移动，11日靠近巴士海峡，趋向台湾东南海面。

广东省气象台首席预报员梁

巧倩9日接受羊城晚报记者采访时介绍，副热带高压的位置和强度变化正影响着“康森”和“灿都”的后期路径。目前副热带高

压呈带状形态，其南侧的东到东

南风有利于台风“康森”和“灿都”向西北方向移动。现有的气

象预测显示后期副热带高压减弱，对“康森”的引导利于其北上。在未来72小时内，“康森”

和“灿都”中心距离维持在

1000~1200公里之间，将会发生

相互作用。目前的数据分析显

示，副热带高压的强度和位置变

动不确定性大，双台风相互作用

因素不确定性大，导致台风“康

森”和“灿都”后期的强度和路径

有较大不确定性。

梁巧倩表示，受“康森”影

响，预计9月10日至11日广东

沿海海面和南海中北部风力将

加大；受“灿都”影响，预计9月

11日至12日巴士海峡、台湾海

峡，南海东北部海面风力也将逐

渐加大。预计9月12日至13日，广东大部分市县有雷阵雨局部暴雨。广东应做好海上和陆

上的防御措施。

针对海上防风工作，通知指

出，各地各有关部门要严密组织

渔船、渔船、商船、海上风电平台

等落实防风措施。9月10日14时

前，阳江以东沿海海域，巴士海

峡、台湾浅滩海域海上航行作业

渔船全部回港避风，渔船、商船、海上风电平台

施工人员全部撤离。同时，要引

导渔船安全避风，并适时关停跨

海航线、滨海旅游景区等重

点部位安全防范。

